Adott a kovetkezo (kezdd, kiindulo) relacié (relacidséma):

ORAREND(Szakirany az, szakirany neve, tanar_az, tanar_neve, tirgy az, targynév,
targy heti_oraszama, osztaly az, osztalynév, osztaly tanuléinak szama, tanterem_az,
tanterem_név, tanterem_férdéhelyszam, nap, éra)

(1) Nyilvantartasba kell venni a szakiranyokat, a tanarokat, a targyakat, az osztalyokat és a
tantermeket (elsé korben).

(2) A kovetkezo6 relaciok (relaciosémak) kialakitasat, vagy az elsé korben kialakitott relaciok
modositasat a kovetkezo kijelentések (informaciok) alapjan kell elvégezni: (a) Minden targy
egy szakiranyhoz tartozik (egy szakiranynak tobb targya van), (b) Minden osztaly egy
szakiranyhoz tartozik (egy szakiranynak tobb osztalya van), (c) A tanar tobb targyat is
oktathat (és egy/ugyanazt a- targyat tobb tanar is oktathat) és (d) Allitsa 6ssze az érarend
relaciot (relaciosémat) minden osztaly szamara (egyetlen relaciésémaban), vagyis azt, hogy
mikor, melyik tanar tartja melyik targyat melyik osztalynak!

Els6 megoldas-valtozat:

A funkcionalis fiiggések (FF) megfogalmazasa, majd 3NF alak(i/mindségi relaciokka alakitasa!

Misodik megoldas-valtozat:

A kezd¢ relacio kulcsanak meghatarozasa, majd dekompozicié alkalmazéasaval a 3NF relaciok
kialakitasa!



Elsé megoldas-valtozat:

((1) - FF):

Szakirany az — szakirany neve

tanar_az — tanar_neve

targy az — targynév

targy az — targy heti_oraszama

targy_az — targynév, targy heti_oraszama

osztaly az — osztalynév, osztily tanuléinak szima
tanterem_az — tanterem_név, tanterem_féréhelyszam

SZAKIRANY (szakirany az, szakirany neve)

TANAR(tanar_az, tanir_neve)

TARGY(targy_az, targynév, targy heti_éraszima)

OSZTALY (osztaly_az, osztilynév, osztaly tanuléinak szama)
TANTEREM(tanterem az, tanterem_név, tanterem_féréhelyszam)

(2)-(a):

TARGY(targy_az, targynév, targy heti_éraszima, szaKirany_az)
((2)-(D)):

OSZTALY (osztily az, osztalynév, osztaly tanuldinak szama, szakirdny az)
((2) = (0)):

TANAR_oktatta_ TARGY (tanar_az, targy az)

((2) = (d):

ORARENDI (nap, 6ra, osztaly. .az. targy. az. tandr. .az. tanterem,_2az)

SZAKIRANY (szakirany az, szakirany neve)

TANAR(tanar_az, tanir_neve)

TARGY(targy_az, targynév, targy heti_éraszima, szaKirany_az)

TANAR oktatta_ TARGY (tanar_az, targy. az)

OSZTALY (osztaly_az, osztalynév, osztaly tanuléinak szama, szakiriny az)
TANTEREM(tanterem az, tanterem_név, tanterem_féréhelyszam)

(')RARENDl(nap, ora, osztaly az, tirgy_az. tanar_az, tanterem_az)



Misodik megoldas-valtozat:
Kiindul¢ relaciéséma:

ORAREND(Szakirany az, szakirany neve, tanar_az, tanar_neve, tirgy az, targynév,
targy heti_oraszama, osztaly az, osztalynév, osztaly tanuléinak sziama, tanterem_az,
tanterem_név, tanterem_férdéhelyszam, nap, éra)

ORARENDI1(szakirany_az, szakirany neve, tanir_az, tanar_neve, targy az, targynév,
targy heti_oraszama, osztaly az, osztalynév, osztaly tanuléinak szama, tanterem az,
tanterem_név, tanterem_féréhelyszam, nap, 6ra) 1INF

ORAREND1 1NF-ben van, de nincs 2NF-ben.

ORAREND2(szakiriny_az, tanar_az, tanir_neve, tirgy az, targynév,
targy_heti_oraszama, osztaly az, osztalynév, osztily tanuléinak szima, tanterem_az,
tanterem_név, tanterem_férdohelyszam, nap, 6ra) 1NF

SZAKIRANY (szakirany az, szakirany neve) -3NF

ORAREND3(szakiriany az, tanir az, tirgy az, targynév,
targy heti_oraszama, osztaly az, osztalynév, osztaly tanuléinak sziama, tanterem az,
tanterem_név, tanterem_férdéhelyszam, nap, éra)

TANAR(tanir_az, tanar_neve) -3NF

ORAREND4(szakiriany_az, tanar_az, tirgy az, osztaly_az, osztilynév, osztaly tanuléinak szima,
tanterem_az, tanterem_név, tanterem_férohelyszam, nap, éra) INF

TARGY(targy_az, targynév, targy heti_éraszima)  -3NF

ORARENDS(szakirénv az, tanar_az, tirgy az, osztily az, tanterem_az, tanterem_név,
tanterem_férohelyszam, nap, 6ra) 1NF

OSZTALY (osztaly_az, osztilynév, osztaly tanuléinak szama)  -3NF

ORARENDG(szakirany. 2z, tanar. az. tArgy. az. osztly. az. tanferem,_ az. nap, 6ra) 3NF

TANTEREM(tanterem_az, tanterem_név, tanterem_férohelyszam) 3NF



SZAKIRANY (szakirany az, szakirany neve)

TANAR(tanir_az, tanar_neve)

TARGY(targy_az, targynév, targy heti_éraszima)

OSZTALY (osztaly_az, osztalynév, osztily tanuléinak szama)
TANTEREM(tanterem az, tanterem_név, tanterem_féréhelyszam)
ORAREND6(§zakirény az, tanar_az. targy_az, osztaly_az, tanterem_az, nap, 6ra)

((2) - (a)):
TARGY(targy_az, targynév, targy heti_éraszima, szaKirany_az)
((2) - (b)):

OSZTALY( osztaly az, osztalynév, osztaly tanulbéinak szama, szakirdny az)

((2) = (0)):

SZAKIRANY (szakirany_az, szakirany neve)

TANAR(tanir_az, tanar_neve)

TARGY(térgy az, targynév, targy heti_oraszama, szakirany_az)
TANAR_oktatta_ TARGY (tanar _az. targy az)

OSZTALY (osztaly_az, osztilynév, osztaly tanuléinak szama, szakiriny az)
TANTEREM(tanterem_az, tanterem_név, tanterem_féréhelyszam)
ORARENDG(szakirany. az. tanar_ az. tArgy. az. osztly. az. tanterem,_ az, nap, ora)



